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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 01 DE JUNHO DE 2016. 
Ao primeiro dia do mês de Junho de 2016, às 12:00 horas, na sala E-201, realizou-se a Sessão 
Extraordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Eduardo 
Mach Queiroz com a presença da Sra. Vice-Diretora Profa. Andréa Medeiros Salgado; dos Profs. 
Titulares Prof. Nei Pereira Júnior; Prof. Ricardo de A. Medronho; Prof. Fernando L. Pellegrini 
Pessoa; Profa. Simone L. D. Cesar Brasil; Profa. Maria Alice Z. Coelho; da Sra. Chefe do DEB 
Profa. Maria Antonieta P. G. Couto; do Sr. Chefe do DEQ Prof. Caetano Moraes; do Sr. Chefe do 
DPI Prof. Ladimir José de Carvalho; do Sr. Chefe do DPO Prof. Alexandre de C. Leiras Gomes; 
das Rep. dos Profs. Associados Profa. Mônica Antunes P. da Silva; Profa. Eliana Mossé Alhadeff; 
das Rep. dos Profs. Adjuntos Profa. Fabiana Valéria da Fonseca; Profa. Flávia Chaves Alves; do 
Rep. dos Profs. Adjuntos “A” Prof. Robinson L. Manfro; dos Rep. dos Serv. Téc. Adm. Sr. Marcus 
L. Bonfim Martins; Sr. Fábio da Costa Rocha; e do Prof. Emérito Prof. Carlos A. G. Perlingeiro. 
PAUTA: 01) Proposta de Comissão Julgadora para o Concurso Público de Provas e Títulos 
para o Cargo de Professor Adjunto A do DEQ - Edital 450 – MS 136 – Setor de Fundamentos 
da Engenharia Química: Operações Unitárias: Relator: Chefe do DPI Prof. Ladimir José de 
Carvalho. Parecer: O presente relato trata da aprovação da composição da Comissão Julgadora 
para o Concurso Público para Professor Adjunto A, setor MS136 - Fundamentos da Engenharia 
Química: Operações Unitárias - Edital nº 450 de 3 de dezembro de 2014. Com base na lista 
sugerida pelo corpo deliberativo do DEQ, a Comissão julgadora será composta por: Membros 
Titulares: 1 - Frederico Wanderley Tavares (DEQ/EQ/UFRJ); 2 - Márcio Luis Lyra Paredes 
(IQ/UERJ); 3 - Luis Américo Calçada (DTQ/UFRRJ); 4 - Fernando Peixoto (DEQ/UFF); 5 - Márcio 
José Estillac de Mello Cardoso (IQ/UFRJ). Membros Suplentes: 1 - Papa Matar Ndiaye 
(DEQ/EQ/UFRJ); 2 - Rodrigo Azevedo dos Reis (IQ/UEM). Como a lista está de acordo com as 
normas vigentes, sou de parecer favorável ao pleito. Aprovado por unanimidade. 02) Pedido de 
Prof. Substituto do DEB: Relator: Chefe do DEQ Prof. Caetano Moraes. Parecer: Trata o 
presente relato da apreciação de solicitação de renovação do contrato de 01(um) Professor 
Substituto, bem como, a solicitação de 01 (uma) nova vaga, referentes à 2016/2, para atuarem no 
Departamento de Engenharia Bioquímica. Estas solicitações foram justificadas devido à elevada 
carga didática semanal, superior a 12 horas semanais, apresentada pelo Departamento; à 
existência de vacâncias por aposentadorias; à especificidade de área das disciplinas ministradas 
pelo departamento e à necessidade de manutenção das atividades didáticas do Departamento. 
Todos os procedimentos administrativos exigidos para a montagem do processo foram 
devidamente cumpridos e, ambas as solicitações foram relatadas e tiveram parecer favorável no 
âmbito do Conselho do Departamento de Engenharia Bioquímica. Tendo em vista o acima 
exposto, sou de parecer favorável ao pleito. Aprovado por unanimidade. 03) Pedido de Prof. 
Substituto do DEQ; Relator: Chefe do DPO Prof. Alexandre de C. Leiras Gomes. Parecer: Trata-
se o presente de um relato da solicitação 14 (quatorze) renovações de contratos de Professor 
Substituto, para o Departamento de Engenharia Química - DEQ, para o período de 2016/2. 
Considerando que: 1 - as disciplinas obrigatórias, sob responsabilidade do DEQ-EQ/UFRJ, para 
os cursos noturnos, começaram a ser oferecidas a partir de 2015/2; 2 - existem 4 (quatro) vagas 
para Concurso Público, referentes ao Edital nº 450 de 03 de dezembro de 2014, cuja execução 
não estará finalizada antes do início do período 2016/2; 3 - a CDSM registrada pelo Departamento 
em 2016/1 é de 16,8; 4 - o Corpo Deliberativo do DEQ-EQ/UFRJ aprovou a solicitação em 
20/04/2016 e tendo em vista o acima exposto, sou de parecer FAVORÁVEL as renovações 
solicitadas para os contratos de Professor Substituto do Departamento de Engenharia Química. 
Aprovado por unanimidade. 04) Homologação do Afastamento do País da Profa. Tatiana Félix 
Ferreira; Relator: Profa. Flávia Chaves Alves. Parecer: O presente relato trata da homologação do 
pedido de afastamento do país da Profa. Tatiana Félix Ferreira, no período de 17 a 23 de junho do 
corrente ano, para participação no ICONBM 2016 na Sicília, Itália. Neste evento, a referida 
professora irá apresentar dois trabalhos, conforme constam as cartas de aceite anexadas ao 
processo. O pedido de afastamento foi aprovado ad referendum pelo Departamento de Processos 
Orgânicos. Considerando que a professora declara que as atividades acadêmicas não serão 
prejudicadas durante o período de seu afastamento do país, sou de parecer favorável. Aprovado 
por unanimidade. Encerradas as análises dos itens propostos na Pauta, o Sr. Diretor deu por 
encerrada a reunião, e, eu Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 01 de 
Junho de 2016. 


